

**Граждане Советского Союза! Активно участвуйте в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР! Изберем в Верховный Совет СССР лучших сынов и дочерей советского народа, достойных представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1974 года).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 65 (6350). Вторник, 23 апреля 1974 года. Цена 2 коп.

● В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ В ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 41,5 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ 14,1 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК — НА РАБОЧИХ МЕСТАХ И 27,4 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК — НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ.

● ПРОИЗВЕДЕНО В ДЕНЬ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ НА 119,4 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ — НА 17,1 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ. В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ ПЕРЕЧИСЛЕНО 51,4 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.

● В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ 25 ТЫСЯЧ ВОЛГОДОНЦЕВ.

● ЗА ЭТОТ ДЕНЬ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА ВЫПУЩЕНО ПРОДУКЦИИ НА 30,2 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.

● В ФОНД ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ПЕРЕЧИСЛЕНО 22,5 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.

Сегодня в Москве открывается XVII съезд комсомола.

Молодежь Волгодонска и Цимлянского района встречает его достойными трудовыми подарками.

## УДАРНИКИ СЕВА

В этом году на полях района трудится 76 экипажей комсомольско-молодежных агрегатов. Хороших результатов добивается молодежь мясосовхоза «Цимлянский». Бюро ВЛКСМ совхоза проделало большую работу по мобилизации комсомольцев и молодежи на проведение весенне-полевых работ. Состоялось расширенное заседание бюро ВЛКСМ совместно с парткомом совхоза, где были разработаны условия социалистического соревнования на весеннем севе, утверждены составы агрегатов. Проведено также общее комсомольское собрание с повесткой дня: «Весенний сев — ударный комсомольский фронт».

Всего на учете в совхозе 28 комсомольцев. Практически каждый комсомолец принимает участие в весенне-полевых работах. Создано пять комсомольско-молодежных агрегатов. Больших успехов добивается комсомолец Виктор Малов.

У Виктора в этом году два события: в апреле его приняли в комсомол и доверили возглавить селюкский агрегат. Весенний сев — первый в жизни Виктора. На своем «ДТ-75» в первый день сева он довел выработку до 103 процентов. Но не остановился на достигнутом и на второй день довел выработку до 128 процентов. Но и это был не предел. Так, 9 апреля в сводке против его фамилии стояла цифра 142 процента.

Райком ВЛКСМ выпустил «Комсомольский вестник», где отразил трудовой подвиг комсомольца совхоза Николая Калмыкова, выполнившего смежное задание на бороновании на 121 процент, и комсомольца Виктора Малова, выполнившего смежное задание на бороновании на 180 процентов.

Виктор решил подготовить подарок XVII съезду ВЛКСМ и обязался выполнять ежедневно смежную норму на 120—130 процентов. Всего он засеял 242 гектара. Средний процент выработки — 125.

А. ОСИПОВ.



Комсомольско-молодежную бригаду, возглавляемую А. Моргуном, хорошо знают на Волгодонском химкомбинате. Этот коллектив занимается ремонтом технологического оборудования цехов. Ремонтники неоднократно занимали первые места не только на своем предприятии, но и в городском социальном соревновании.  
НА СНИМКЕ: комсорг бригады А. Кожухов. Фото А. Бурдюгова.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Молодые люди в возрасте до 30 лет составляют более половины населения Советского Союза.

Среди депутатов Верховного Совета СССР 281 человек, или 18,5 процента — молодежь, а среди депутатов местных Советов — более 618 тысяч человек, или 28,2 процента. Из них более 378 тысяч — члены ВЛКСМ.

В 1971—73 годах техническими специалистами овладели около 3,5 миллиона юношей и девушек села, более половины молодых сельских механизаторов повысили квалификацию.

ЦК ВЛКСМ объявил комсомольский набор на 1974—75 учебный год в сельские профессионально-технические училища по специальностям: мастера машинного доения, механизаторы-животноводы, чабланы.

Комсомол решил направить в 1974 году по комсомольским путевкам на всевозможные ударные

стройки 65 тысяч юношей и девушек, на предприятия легкой промышленности — 50 тысяч, в государственную торговлю и потребительскую кооперацию — 250 тысяч, бытовое обслуживание и коммунальное хозяйство — 120 тысяч, животноводство — 100 тысяч, на стройки мелиорации — 8 тысяч человек — комсомольцев и молодежи.

Из года в год все более важное народнохозяйственное значение приобретают работы молодых новаторов. Из 1214 тысяч рационализаторских предложений и изобретений созданных в ходе IV Всесоюзного съезда научно-технического творчества молодежи почти 70 процентов являются в изобретениях с экономическим эффектом 634 миллиона рублей.

Сейчас уже более 10 тысяч молодых рабочих 300 комсомольско-молодежных коллективов выполнили задания пятилетки.

(ТАСС)

## НАРОД НАЗЫВАЕТ ДОСТОЙНЫХ

С большим подъемом труженики района и города готовятся к выборам в Верховный Совет СССР, которые состоятся 16 июня 1974 года.

В настоящее время предвыборная кампания вступила в свой новый период: по всей стране началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Первую кандидатуру назвали москвичи — Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева.

Утром 19 апреля состоялось собрание коллективов химиков и работников филиала ВНИСИНЖ, которые выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Михаила Андреевича Суслова и аппаратчицу химкомбината Маргариту Ивановну Смолину.

Свыше 1700 человек пришло на это собрание. Секретарь партийного комитета химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ М. А. Васильев открыл собрание и предоставил слово по выводу кандидата в депутаты аппаратчицу цеха № 3, ударнику коммунистического труда, председателю цехкома профсоюза Анатолию Николаевичу Дорохину. — Химики с воодушевлением встретили весть о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, — говорит А. Н. Дорохин. — Это первые выборы в высший орган власти страны после XXIV съезда КПСС, поэтому весь коллектив подводит итоги выполнения исторических решений, готовит трудовые подарки к выборам.

Громадные и неоспоримые успехи советского народа в коммунистическом строительстве достигнуты под руководством Коммунистической партии и ее боевого штаба — Политбюро ЦК КПСС. Поэтому я предлагаю от коллектива химкомбината выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 283-му Морозовскому избирательному округу по выборам в Совет Союза члена областного комитета КПСС, аппаратчицу Маргариту Ивановну Смолину.

— Я знаю Маргариту Ивановну по совместной производственной и общественной работе на участке окисления производства синтетических жирных кислот с сентября 1958 года как передовику производства, неутомимую труженицу, активную общественницу, —

говорит А. П. Болдырев. М. И. Смолина добросовестно относится к выполнению своих обязанностей, хорошо изучила оборудование, освоила в совершенстве весь технологический процесс участка окисления, успешно заменяет старшего аппаратчика в дни его отсутствия.

Активное участие принимает М. И. Смолина в общественной жизни коллектива химиков и города Волгодонска. Неоднократно она избирается профгруппоргом бригады, а в 1970 году избрана депутатом Верховного Совета СССР, постоянно проявляла заботу о нуждах и интересах труженников района и города.

Кандидатуру М. И. Смолиной горячо поддержали выступившие на собрании аппаратчик, секретарь комсомольской организации цеха, депутат горсовета Е. В. Страх, аппаратчик ПСЖБ, член бюро городского комитета КПСС Т. П. Гребенкина, старший аппаратчик производства СЖК, член завкома профсоюза В. Д. Капустин.

Общее собрание коллектива химиков и работников филиала ВНИСИНЖ постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по 283-му Морозовскому избирательному округу по выборам в Совет Союза члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова и аппаратчицу химкомбината М. И. Смолину и просить их дать согласие баллотироваться в депутаты по данному округу.

И. ДЕДОВ.

НА СНИМКЕ: идет предвыборное собрание.

Фото А. Бурдюгова.



# Верны традициям великого почина

## РАССКАЗ О ТОМ, КАК ПРОШЕЛ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК В ГОРОДЕ ВОЛГОДОНСКЕ И ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ

### ВЫСОКИЙ КЛАСС

Организованность и высокую сознательность показали рабочие ремонтно-механического заводского субботника. Более 300 человек вышло в этот день, чтобы работать в цехах и на благоустройстве города. В механическом и котельно-сварочном цехах изготавливали узлы для земснарядов, плавтехсредств и пультпроводов, в судоремонтном цехе вели сборку и монтаж земснарядов.

Если в прошлом году на субботнике выработка на одного работника составила 45 рублей 45 копеек, то 20 апреля в нынешнем году каждый работающий выдал продукции на 46 рублей 80 копеек. Всего продукции было выдано на 14 тысяч рублей, в фонд пятилетки перечислен заработок в сумме 1109 рублей.

Отлично в этот день работала бригада Н. А. Попова в котельно-сварочном цехе. Здесь велась сборка понтонов.

На сварке и обработке бортов понтонов высокий класс в работе показали И. Берестнев, Г. Белоусов, В. Педоренко, В. Бобошин.

Под высоким сводом цеха без конки ходила вад вперед кран-балка, которой умело управляла Г. Б. Глазова. А в это время Владимир Бобошин закончил подготовку к сдаче комиссии ОТК центральный понтон. Рядом ослепительно сверкает электросварка. Это работает полный кавалер ордена Славы мастер А. П. Солод. Рядом с ним мастер А. И. Евдокимов.

У входа в механический цех нас встретила «Молния», в которой сообщалось, что на 11 часов дня впереди идут по выполнению заданий «красной субботы» токари-карусельщики бригады В. А. Солоповича, токари И. С. Гажев, В. А. Прокопов, Е. И. Захаров, расточник М. А. Черкашин, электросварщик Г. М. Калмыков.

— Двести процентов дам, — сказал токарь Иван Степанович Гажев, когда мы с секретарем партбюро П. А. Щеглиным подошли к его мощному станку «ДПП-500».

У громадных, четырехметровой высоты, карусельных станков «Кубань» обработку рабочих колес земснаряда вел бригадир В. Солонович, секретарь партбюро цеха А. Колесников, В. Морозов.

Среди работающих был и пенсионер, ветеран партии Егор Семенович Бойко, который строил в свое время Штеровскую, Артемовскую и Цимлянскую гидроэлектростанции.

— Коммунистический субботник мы посвящаем 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, поэтому каждый старается показать высокий класс в работе. По силе возможности я тоже помогаю коллективу, — сказал ветеран.

И. ЖАРКИЙ.

### Репортаж

## В день „красной субботы“

Организованно, с приподнятым настроением волгодонцы вышли на коммунистический субботник. Призывные марши и мелодии звучали с утра в этот праздничный день — 20 апреля — по городу.

Вздрогнули громадные краны в Волгодонском порту, когда не было еще восьми: крановщики заступили на трудовую вахту. Быстро идет работа: перевалка поступающих в порт народнохозяйственных грузов. На кране № 8 опытный крановщик Н. И. Чихичин. Кузбасский уголь, поступивший водным путем из Куйбышева, он грузит на железнодорожную дорогу — сегодня же состав уйдет на Украину.

У причала вемало судов: теплоходы «Волго-Дон-5053», «Ровно» и другие. «Ровно» пришел из Усть-Донецка с рудой. Ее сегодня портовики отправят на Пермь. Здесь же выгружается песок.

День «красной субботы» крановщики-ветераны В. Дулышев, А. Платыгин, А. Солдуб, М. Мисюра отметили высокопроизводительным трудом.

Кипит работа и в море. На рейде два плавкрана, управляемые Владимиром Холостовым и Василием Миненко. Первый — на паузе, второй — на догрузке железной руды.

В план работ на 20 апреля вошли у портовиков и работы по благоустройству: покраска металлических изделий, ремонт причала, благоустройство территории. Со всеми работами здесь справились в срок.

С раннего утра закипела работа и на важном городском объекте — рыбохолодильнике.

На вспомогательном корпусе трудится бригада штук

атуров Владимира Рудь. 100 квадратных метров стен они должны заштукатурить сегодня на субботнике на сезонных к этому дню стройматериалах. Работают по аккордно-премиальному наряду.

— Как дела, бригадир? — спрашиваем у Рудь. — Отлично!

Коммунист Елена Николаевна Белова ушла на пенсию в апреле, но не захотела расстаться с коллективом. В этот день со своей подружкой Н. И. Забазновой вдохновляла коллектив на самоотверженный труд словом и делом. Намеченный рубеж взят: задание выполнено на 120 процентов.

Несмотря на дождь, волгодонцы занимались благоустройством улиц и площадей, посадкой деревьев.

Пройдет время, и зазеленеют каштаны по переулку Первомайскому, зазеленеют листьями березы по улице Ленина, посаженные работниками Восточных электрических сетей под руководством начальника отдела капитального строительства А. П. Михайлика.

Работники отдела инженерно-технической охраны (ответственный за работу по благоустройству А. Н. Володина) вскопали и засеяли газон-поворот у автовокзала, полностью благоустроили свою территорию.

А работники РСУ из бригады А. И. Дедуренко на субботник вышли семьями. Вот на улице Ленина супруги А. Н. и Т. И. Семочкины, А. Ф. и Л. П. Манзюковы. Вместе с ними ус

танавливают поребрики вокруг деревьев Е. Н. Черноиванова, М. Н. Устименко, В. П. Федоров.

Необычную работу доверили сегодня бригаде ЖКО лесоперевалочного комбината, которой руководит А. С. Кокорева: выполнить малярные работы в парке «Юность», где установлен памятник В. И. Ленину: побелить арку, покрасить фонтан, привести в порядок детский аттракцион и памятник.

В благоустройстве газонов этого парка активное участие приняли работники горисполкома.

12 человек специализированного строительного участка лесоперевалочного комбината под руководством А. В. Антифеева обновили наглядную агитацию у своего Дворца культуры «Юность». Здесь в субботу появились огромные металлические буквы-надписи «XXIV съезду КПСС» — с одной стороны и «Ленин. 1870—1974 год» — с другой. В честь 104-й годовщины со дня рождения вождя увековечили волгодонцы свою память о нем.

Многолюдно на территории опытно-экспериментального завода. У тракторного цеха складывают кирпич, у механического — разбирают горы деталей, чтобы очистить территорию. Вместе с рабочими начальник цеха А. Гнедин, председатель цехкома Г. Семенкин и другие специалисты. Они сегодня рядовые. А в цехе тоже оживленно кипит работа. Главным здесь: и за

начальника, и за технолога мастер цеха, ветеран труда, ветеран партии А. Х. Зме

ев. По-своему отметили день «красной субботы» трое рабочих этого цеха: сверловщик В. Г. Шелгунов, токарь Г. В. Романов и токарь-расточник Г. А. Немывальченко. Они приступили к работе на полтора часа раньше и уже к 12 часам выполнили свое обязательство на этот день.

Наш газик спешит дальше. Впереди машина «красным флажком», нагруженная стройматериалами. Остановиваем ее.

— Владимир Калина, — представился шофер, водитель АТК-1 «Волгодонск-водостроя». — День «красной субботы» мы отметим высокопроизводительным трудом. Строители ждут нас на объектах.

Четко работает автокран на строительстве терапевтического корпуса, которым управляет крановщик В. Д. Семенов.

Бригада Кабрига Тагирова устанавливает здесь фундаментные блоки. С огоньком работают люди, уверены: сменное задание, как всегда, перевыполнят.

Арматурный цех всесоюзной ударной комсомольской стройки «Волгодонск-водостроя» рапортовал о завершении всех работ к 12 часам.

— Хорошо потрудились все три бригады: Н. Кротова, В. Овчинникова, В. Кондратьева, — говорит мастер цеха дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов. — Всем участком мы сэкономили арматуры на 550 рублей, внесли в фонд пятилетки более 700 рублей. Этот праздничный день работали только на сезонных материалах.

Всего в «красной субботы» приняло участие 25 тысяч волгодонцев, в копилку страны поступило более 22,5 тысячи рублей.

Г. СТАНИСЛАВСКАЯ, Ю. ИСАКОВА, члены городского пресс-центра.



Хорошо потрудились в день «красной субботы» химики Волгодонска. На этом снимке вы видите комсомольцев цеха № 5, которые готовят место под бетонную дорожку у своего цеха.

Фото В. Яшина.

## Соревнование за высшую выработку

— Обошла весь цех — каждый станок в деле, — сказала начальник ковроткацкого цеха фабрики В. Г. Карнаухова. — Девчата готовы к трудовым рекордам.

Так началось соревнование на ковровой фабрике за высшую выработку в день коммунистического субботника. Весь цех тщательно готовился к этому дню. Обсуждая обязательства комсомолка А. И. Киселева, депутат областного Совета, заявила:

— В день «красной субботы» сменное задание выполню на 130 процентов. Это 52 метра ковров.

Также же высокие обязательства взяли члены КПСС Л. М. Лосинец, Р. М. Назарова и другие. А ткачиха Н. В. Ананьева решила выдать в этот день 56 метров ковров при шлеме 40.

И вот этот день, к которому готовились, пришел. Слышен ровный шум ткацких машин, шелканье челноков. В соревнование вступила первая смена ткачей. А в прядильном цехе уже две смены отработали в честь коммунистического субботника, выдал около трех тонн пряжи высокого качества — на 21 тысячу рублей.

— Лучше всех здесь работали В. П. Соломатова и И. И. Кудрявцева, которые выдали за смену по 205 килограммов пряжи при норме 186, — говорит секретарь партбюро фабрики Галина Ивановна Иванова. — Ненамного от них отстали и сестры Киселевы — Зинаида Тимофеевна и Галина Тимофеевна. Обе они дали по 200 килограммов пряжи.

Мы идем по прядильному цеху. Здесь стало светлей

и просторней после того, как заменили старые машины современными, высокопроизводительными. У рабочих мест многих прядильщиц кумачом отливают вымпелы лучших по профессии и за трудовые успехи по итогам месяца, квартала.

В смесительно-приготовительном отделении мы увидели как монтажники бригады коммуниста С. Г. Садкова вели сборку мощной смесовой машины новой конструкции. Они дали слово добиться в этот день выработки не ниже 135 процентов. Об этой инициативе монтажников рассказала фабричная стенная газета. С пуском смесовой машины более чем вдвое сократится число рабочих в отделении, ручной труд уйдет в прошлое. Старательно на монтаже работали коммунисты В. Панов, Н. Борисенко и другие.

Через три часа работы красочная «молния» у входа на фабрику рассказала о тех, кто возглавил соревнование на празднике труда. За полдня наивысшей выработки, как и обещала, добилась ткачиха Н. В. Ананьева — 30 метров ковров. Р. М. Назарова и А. И. Киселева соткали по 28 метров, член КПСС Т. Г. Липко и комсомолка Н. Калмыкова — по 26 метров. Все они уверенно шли на перевыполнение взятых обязательств. С превышением норм работали на дорожковом станке В. П. Гамаюнова, сновальщица А. Хотунцева.

Отличились в труде мотальщицы Раиса Любимова и Галина Самойлина. Они в этот день взяли сверхплановую зону обслуживания. При норме 13 головок каждая из них взялась обслужить

20 головок. За четыре часа они наматывали по 250 килограммов пряжи при норме 170. Стригали во главе с коммунистом И. И. Паршиковой при дневном задании 1086 квадратных метров за четыре часа простирали около 800 квадратных метров ковров. Член оперативного штаба по проведению субботника партгруппорг Г. С. Зинин замножил «молнию», чтобы об успехе переловников знали в каждом цехе и равнялись на них.

С сменным мастером Л. Шелковой мы подошли к станку Н. В. Ананьевой. Она на миг остановила его и улыбалась, сообщила:

— Станок идет отлично. К концу дня дам более 60 метров!

И. КУБАНСКИЙ.

# Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1974 года).

## РАПОРТ МОЛОДЫХ

Сегодня открывается XVII съезд комсомола. Главные усилия в работе районной комсомольской организации были направлены на мобилизацию комсомольцев, юношей и девушек, всей молодежи района на борьбу за ударный труд, за выполнение решений Коммунистической партии, Советского правительства, планов девятой пятилетки.

В выполнении этих задач основное место занимает участие юношей и девушек в Ленинском зачете. Более 4,5 тысячи комсомольцев, молодежи приступили к сладе Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!».

Свыше 2000 комсомольцев, юношей и девушек нашего района работают в сельском хозяйстве, на промышленных предприятиях, стройках, транспорте. Участвуя в патристическом движении «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых», большинство из них успешно справляются с выполнением своих личных обязательств.

Так, комсомольско-молодежная смена прядильного цеха ковровой фабрики под руководством Л. А. Вноровской включает в себя 27 ударников труда, остальные 13 членов смены борются за это звание.

Комсомольская организация колхоза имени Орджоникидзе стала инициатором социалистического соревнования за досрочное выполнение планов 1974 года. Этот почин нашел широкий отклик среди молодежи колхозов, совхозов, промышленных предприятий. Комсомольцы колхоза успешно претворяют в жизнь свои планы. Телятина Татьяна Рыбышева, свиноводка Нина Лысова стали маляками в соревновании среди молодежи района. Уже сейчас молодые животноводы

с успехом соревнуются со старыми опытными мастерами животноводства. Это доказывает пример комсомолки доярки Веры Кабановой, которая на протяжении всего года удерживает первое место среди всех доярок колхоза и за 12 месяцев надоила на каждую фуражную корову по 3110 килограммов молока.

Хорошо работают комсомольско-молодежные коллективы рисоводов мясо-совхоза «Дубенцовский». Звено Федора Лирник успешно выполнило обязательства, получив по 46,1 центнера риса с гектара при обязательстве 45 центнеров. Звено является победителем соревнования не только в районе. Оно заняло первое место среди комсомольско-молодежных рисоводческих коллективов области. В этом году молодые рисоводы все делают для того, чтобы получить по 45—50 центнеров белого зерна с гектара.

Большое внимание было уделено проведению соревнования молодых рабочих на звание «Лучший по профессии». Такие конкурсы проводились между каменщиками, токарями, слесарями. На высоком уровне прошли конкурсы в ПМК-92 на лучшего каменщика, в райбольнице — на лучшую медсестру.

Дальнейшее распространение получило движение за коммунистическое отношение к труду. Более 350 человек в районе завоевали это звание, свыше 300 — борются за него.

Мобилизация молодежи на ударный труд на важнейших участках производства неразрывно связана с формированием марксистско-ленинского мировоззрения у юношей и девушек. Текущий год характеризуется дальнейшим развитием и качественным улучшением

работы системы политической учебы. Улучшилась методическая база кружков, пропагандисты и комитеты ВЛКСМ накопили определенный опыт руководства кружками. По сравнению с прошлым годом улучшился состав пропагандистских кадров. Из 44 руководителей кружков комсомольской политучебы 38 коммунисты, 33 пропагандиста имеют высшее образование, у 35 стаж работы свыше трех лет.

Настоящей школой идейной и физической закалки стало участие комсомольцев и молодежи во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Широкое распространение получили в районе военные зрелищные игры «Орленок» и «Зарница». В них принимает участие более 6500 школьников. Важную помощь в воспитании молодежи оказывают ветераны комсомола тт. Антонова, Зайченко, Лейко и другие.

Важным моментом в работе районной комсомольской организации является руководство школьным комсомолом, который насчитывает в своих рядах 1716 человек. Ленинский завет «Учиться, учиться и учиться» остается и сегодня самым важным, самым актуальным заветом жизни учащихся.

Комсомольская организация Цимлянского района заверяет XVII съезд ВЛКСМ в том, что комсомольцы, молодежь, все юноши и девушки приложат максимум усилий, энергии, воли; чтобы новыми трудовыми успехами в коммунистическом воспитании молодежи подтвердить свою преданность делу Ленина, Коммунистической партии.

**В. ВЛАСЕНКОВ,**  
первый секретарь  
РК ВЛКСМ.

Достоинно встречает XVII съезд комсомола плиточница УНР-101 Н. Каймачникова (на снимке). Каждое задание работница выполняет с высоким качеством.  
Фото А. Бурдюгова.



На полевых работах в Добровольном мясовозове занято немало молодых механизаторов. Как правило, большинство из них хорошо эксплуатируют технику, добиваются высоких показателей. На снимке нашего фотокорреспондента А. Бурдюгова запечатлен момент, когда комсомолец В. Смаглюк прикрепляет к своему трактору только что врученный ему красный вымпел.

## Делегат съезда

Есть много памятных дат в жизни человека — первый день в школе, вступление в комсомол, совершеннолетие, получение аттестата зрелости или диплома...

Но одну дату Таня запомнит крепче других. Это день, когда молодежь района избрала ее делегатом на XVII съезд комсомола.

Пройдут годы. Много будет у нее разных событий в жизни. Но, вспоминая о юности своей, она непременно будет помнить те дни, когда была на XVII съезде комсомола.

...Я беседовала с секретарем комсомольской организации Калининской средней школы, когда прозвонил звонок, возвещающий конец урока. В пионерскую комнату вошла девушка. Строгие глаза, застенчивая улыбка.

Так вот она какая — делегат XVII съезда, комсомолка Татьяна Бондаренко!

Таня не только отлично учится и посещает факультативы по алгебре, физике и истории, она хорошая общественница. Председатель совета дружины, член

комитета комсомола, ответственная за пионерский сектор... Занимается Татьяна и в колхозном Доме культуры в драматическом кружке, участвует в художественной самодеятельности, танцует, поет. Много читает. Ее любимые герои — Павка Корчагина и молодого гвардейца.

Энергичная, неутомимая, она всегда спешит: то надо помочь в проведении пионерского сбора, то зайти к отстающим — посмотреть, как приготовили домашние задания, то на репетицию.

Много сердечной теплоты она отдает своим подшефным — пионерам. Воскресенья по благоустройству своей станицы, занятия в системе комсомольского политпросвещения, интересный диспут, обсуждение нового кинофильма, сбор металлолома и макулатуры.

Провожая Таню на съезд, комсомольцы школы дали ей наказ: все увидеть, все услышать и рассказать потом ребятам. А сами обещали учиться и работать с удвоенной энергией и за себя, и за нее.

**Г. АЛФЕРОВА.**

## ТОКАРЬ ГАЛИНА РЕПНИКОВА

Галина Репникова — член комсомольско-молодежной бригады Геннадия Трегуба (механический цех опытно-экспериментального завода), одной из лучших бригад Волгодонска.

Работает Галина, как и большинство в бригаде, токарем. Станок у нее небольшой, да и детали она делает на нем крохотные. Однако без них ни одну машину, выпускаемую заводом, не соберешь. Их нужно много. Только успевай поворачиваться. Галина успевает. Делает быстро, качест-

венно, вкладывая в работу частичку души. Ее дневная выработка — 120 процентов.

Как член бюро цеховой комсомольской организации и член оперотряда Г. Репникова немало работает о вовлечении товарищей в общественно полезные дела. Не случайно по боевистости, организованности и своей отдаче комсомольская организация цеха № 3 является одной из самых сильных организаций завода.

Сейчас на предприятии осваивается новый вид продукции — асфальтоукладчики. Бригада Г. Трегуба взяла шефство над изготовлением деталей к этой машине. Всем коллективом молодежь организует субботники в цехе, стараясь устранить пробел в изготовлении деталей. Это тоже забота токаря комсомола Галины Репниковой.

**Г. КОВАЛЬКОВ,**  
заместитель секретаря  
комитета комсомола  
завода.

## В КОМСОМЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Встав на ударную вахту в честь XVII съезда комсомола, молодежь Волгодонского лесоперерабатывающего комбината объявила ремонт цеха древесностружечных плит ударным комсомольским объектом.

В свою очередь комсомольцы и молодежь цеха древесностружечных плит заключили на период ремонта договор с комсомольцами ремонтно-механических мастерских. Молодые рабочие РММ взяли под свой контроль выполнение графика заказов, обязались приять выполнение заказов соседей особое значение, дав им «зеленую улицу» и быстрые темпы.

Сегодня в работе XVII съезда комсомола принимает участие посланец нашего города — работник всесоюзной ударной стройки — Валерий Серов. Делегат Волгодонска представил съезду рапорт комсомольско-молодежной бригады, посвятившей 17 ударных вахт съезду комсомола, а также рапорт пионеров нашего города.

Ударно потрудились комсомольско-молодежные коллективы Волгодонска на своей предсъездовской трудовой вахте. Флагманами в этом соревновании стали три комсомольско-молодежные бригады строительных организаций: «Ростсельстрой»; бригады маляров Любови Гриньковой и Людмилы Алифановой (СПМК-1053), комплексная бригада Нариба Тагирова (ПМК-1044).

Отличились также комсомольско-молодежные бригады опытно-экспериментального завода. Лидерами предсъездовского соревнования здесь стали бригады Геннадия Трегуба (цех № 3) и Степана Ли (цех № 4). Высокопроизводительным трудом встречают они форум молодежи всей страны.

Комсомольско-молодежная смена «Б» цеха № 4 Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ порадовала коллектив новыми производственными успехами. Здесь за трудовую вахту в честь съезда выпущено сверх плана около десяти тонн пасты «Дон» почти на 6.000 рублей.

Комсомольско-молодежная бригада водителей Г. Кондратова (группа комсомол В. Сухинов) стала победителем среди бригад управления «Волгодонспромстрой» за первый квартал определяющего года пятилетки.





Многим посетителям по впуску блюда, приготовленные в ресторане «Волго-Дон». Здесь работают опытные специалисты, имеющие хорошую теоретическую и практическую подготовку.

НА СНИМКЕ: заведующая производством Г. Б. Омелинская (справа) и повар В. Н. Григорьева за очередной пробой приготовленного блюда.

Фото А. Бурдюгова

## Газированная капля...

Мальчик подвел за руку мать к прилавку магазина № 25, где продают прохладительные напитки:

— Хочу пить...  
Но не смогла покупательница купить своему ребенку бутылочный газированный напиток. Не продавали его ни в магазинах, ни в ларьках. И в этот, и в другие дни.

В чем же дело?  
С 22 марта цех по производству безалкогольных напитков «Росинка» стал на ремонт, так как городская санэпидстанция обязала руководителей горбыткомбината провести здесь ремонтные работы.

Мера своевременная, ибо

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 24 апреля, в 18 часов 30 минут, на очередном заседании литературного объединения при редакции газеты «Ленинец» будет обсуждена юмореска В. Рыновского «Папаша с Курильских островов». Приглашаются любители прозы и поэзии.

с первыми теплыми днями спрос на прохладительные напитки резко подскочит.

— А удовлетворить этот спрос мы не сможем, — говорит директор горбыткомбината О. П. Кудряшов. И тут же объясняет:

— За две смены цех заполняет 4000 бутылок. Для нашего города это «газированной капли».

— Что же вы предлагаете?  
— Решить с горторгом вопрос о снабжении городских точек бутылочным

«ситро» (мы подсказываем: и бутылочным пивом!), изготовленным в городе Цимлянске. Там же есть свой пиццекомбинат, пивоваренный завод.

Да, этот вопрос нужно решать. А пока...

Цех «Росинка» должен в летний период работать в три смены. Это значит, что в торгующие организации поступит воды на 2000 бутылок больше. Директор горбыткомбината О. П. Кудряшов и главному инженеру Н. И. Мышковой надо

принять меры к организации в цехе трех смен.

В конце апреля в городе начнут работать сатураторные установки. Кроме уже действующих, приобретено еще десять сатураторов. Не будет перебоев и в снабжении минеральной водой, как заверили нас в горторге. Это не решит проблему обеспечения города в летний период прохладительными напитками. И чтобы жаркие дни не поставили ее в число первоочередных, надо уже сейчас позаботиться о ее разрешении.

Н. ЗУРИН.

## НА ОТШИБЕ

Наш 97-й квартал города Цимлянск выглядит далеко не благоустроенным. Это в основном из-за того, что по улицам Мичурнина и Свердлова постоянно, уже более года, течет вода из прорванной трубы. Здесь образовалось настоящее болото, в котором то и дело застревает транспорт. На улицах грязь, глубокие колеи, которые не смогли заровнять даже дорожники,

недавно грейдированные улицы.

Может, из-за такой неблагодарности и все другие неурядицы? Я имею в виду недостаточный завод в магазинах нашей окранны, носящий название «Новосел», хлеба, молока, сметаны и других продуктов. Неохотно идет на наш край и почта. Так, в апреле больше недели корреспондент-

ции. Подобное было и в марте.

Но и это еще не все. В домах жителей часто не бывает света. Обходит нас своим вниманием и комбинат коммунальных предприятий, не заботящийся о вывозе отходов и мусора.

В общем, живем мы на отшибе в полном смысле этого слова.

В. ВОДОЛАЗОВ,  
житель Цимлянск.

Редактор В. АКСЕНОВ.

«Экономия и бережливость — дело каждого». 17.30 — «Ленинский университет миллионеров». «Социалистическое соревнование на современном этапе». 18.15 — «Лауреаты Ленинской премии 1974 года в области науки и техники». 18.45 — «Старая крепость». Четвертая и пятая серии. 21.00 — «Время». 21.45 — «Мастера искусства». Народная артистка СССР А. Степанова. 22.55 — Спортивная программа.

Пятница, 26 апреля  
9.30 — «Любовь моя, Магнитка». Поэзия и В. Ручьева. 10.00 — «Старая крепость». Телевизионный художественный фильм. Первая серия. 11.35 — «Родные напевы». 15.45 — «По родной стране». Литовская ССР. 16.15 — «В мире книги». 16.55 — «Человек и земля». Большие проблемы малого орешника. 17.15 — Для школьников. «Комсомолец твоей поэты». 17.45 — «На XVII съезде ВЛКСМ». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Лауреаты Ленинской премии 1974 года в области литературы и искусства». 19.00 — «Старая крепость». Вторая и третья серии. 21.00 — «Время». 21.45 — «А ну-ка, девушки!».

Четверг, 25 апреля  
9.30 — «Советский характер». Телеочерк. 10.00 — «Старая крепость». Вторая и третья серии. 11.55 — «На XVII съезде ВЛКСМ». 15.45 — «На полях нечерноземья». Программа документальных фильмов. 16.30 — «Шагматная школа». Класс начинающий. «Белая ладья». 17.00 — Телевизионное собрание трудя-

Концерт оркестра духовых инструментов «Триумф». 18.00 — Новости. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — «На XVII съезде ВЛКСМ». 19.30 — «Песня-74». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Арабат» (Ереван). 21.00 — «Время». 21.45 — «Твои лауреаты, номсомол». Концерт. Трансляция из концертного зала «Россия». 23.15 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

Воскресенье, 28 апреля  
9.30 — Для школьников. «Вудильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — Для школьников. «Несокрушимая и легендарная». Олимпиада по истории Советской Армии. Второй тур. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Сорок первый». Художественный фильм. 15.05 — Сегодня — Всемирный день роденных городов. 15.15 — «Для вас, передовики сева». Концерт. 15.45 — Ф. Дюрренматт. «Авария». Премьера спектакля Ростовской студии телевидения. 17.00 — Международная панорама. 17.30 — «Веселый хорюк». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультипликационных фильмов. 18.45 — «Клуб кинопутешественников». 19.45 — Авторский вечер поэта А. Софронова. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение авторского вечера поэта А. Софронова. 22.30 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

Суббота, 27 апреля  
9.30 — «Творчество в о юных». 10.00 — «На XVII съезде ВЛКСМ». 13.00 — Концерт для делегатов XVII съезда ВЛКСМ. 16.00 — «Песни огненных лет». Мультипликационный и фильм. 16.20 — «Здоровье». 16.50 — «Страницы творчества писателя С. Наровчатова». 17.30 —

## Объявления

КОМБИНАТУ  
СТРОИТЕЛЬНЫХ  
МАТЕРИАЛОВ № 5  
«РОСТСЕЛЬСТРОЙ»  
требуются

на постоянную работу: начальник ОТС, начальник участка асфальтобетонного завода и плитки, инженер по реализации, технолог по деревообработке, инженеры-механики, слесари-лаборанты, слесари по ремонту оборудования, газосварщики, арматурщики, грузчики для разгрузки вагонов с цементом и щебнем.

Однимоким предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов (г. Волгодонск, ул. Ленина, 45).

Администрация.

### УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА

«ВОЛГОДОНСКПРОМСТРОЙ»  
приглашает на постоянную работу: каменщиков, бетонщиков, плотников, газосварщиков, слесарей-сантехников, слесарей-монтажников железобетонных конструкций, начальника ЖКО.

Для одиночек имеется общежитие, семейные обеспечиваются жильем на основе оснований, согласно очередности.

Обращаться в отдел кадров «Волгодонскпромстрой», улица Степная. 14.

### БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРБЫТКОМБИНАТА

объявляет набор на курсы машинисток. Начало занятий 6 мая.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5. Бюро услуг. II этаж.

Администрация.

### ВОЛГОДОНСКОМУ АВИАЦИОННО-СПОРТИВНОМУ КЛУБУ ДОСААФ

требуются

на постоянную работу авиатехник-механики.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22.

Администрация.

### ВОЛГОДОНСКАЯ БАЗА УПТК «РОСТСЕЛЬСТРОЙ»

реализует организациям колхозам и совхозам по безналчному расчету утеплитель — торфопилит трехслойную и однослойную. Цена прейскурантная. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 10.

Коллектив Волгодонской конторы общественного питания выражает глубокое соболезнование управляющей конторой Бедюх Рамсе Ивановне по поводу смерти ее отца.

### ЦИМЛЯНСКОЙ СПМК-660

требуются

на постоянную работу: бухгалтер — расчетчик и к (оклад 95 рублей), электромонтажники 2—5 разрядов, слесари-сантехники 2—5 разрядов, газосварщик и к и 4—5 разрядов, шоферы 1—2 класса.

Оплата труда повременная, сдельно-премиальная, аккордная, доплачивается 30-процентная надбавка за передвижной характер работ. Жилплощадь предоставляется в порядке очередности в течение двух лет.

Обращаться: Цимлянская СПМК-660 треста «Севкавсовхозмонтаж» (около ж. д. станции Цимлянская) или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов (г. Волгодонск, ул. Ленина, 45).

### ВОСТОЧНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ

срочно требуются на постоянную работу:

электросварщики, газосварщики, электрослесари, ученики электрослесаря, зольщики — обдувщики ТЭЦ, слесари по ремонту котельного оборудования, плотники, столляры.

Предприятие может арендовать жилплощадь для проживания семей рабочих предприятия.

Обращаться в отдел кадров Восточных электросетей или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Рябичевский внесовхоз приступает к опрыскиванию садов сильнодействующими ядохимикатами.

Сады расположены на юг, север и северо-восток от поселка Прогресс, в радиусе до 5 км. Опрыскивание будет продолжаться в течение всего лета. Берегите животных, птиц и пчел от поражения ядами.

Администрация.

С 25 по 30 апреля на рынке города Волгодонска проводится предпраздничная ярмарка.

Приглашаем покупателей посетить ее.

Утеранное свидетельство шофера первого класса № 143354, выданное на имя Воронова Анатолия Васильевича, считать недействительным.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34 редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-89, зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич